

曠野嗎哪-2024年4月9日

愛的產業

讀經：約翰福音 13 章 12-17 節；33-35 節

13:12 耶穌洗完了他們的腳，就穿上衣服，又坐下，對他們說：我向你們所作的，你們明白麼？

13:13 你們稱呼我夫子，稱呼我主，你們說的不錯；我本來是。

13:14 我是你們的主，你們的夫子，尚且洗你們的腳，你們也當彼此洗腳。

13:15 我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所作的去作。

13:16 我實實在在的告訴你們，僕人不能大於主人，差人也不能大於差他的人。

13:17 你們既知道這事，若是去行就有福了。

13:33 小子們！我還有不多的時候，與你們同在；後來你們要找我，但我所去的地方，你們不能到；這話我曾對猶太人說過，如今也照樣對你們說。

13:34 我賜給你們一條新命令，乃是叫你們彼此相愛；我怎樣愛你們，你們也要怎樣相愛。

13:35 你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。

金句：約翰福音 13 章 15 節

我給你們作了榜樣，叫你們照著我向你們所作的去作。

今天我們思想《愛的產業》這個題目。

耶穌說，「施比受更為有福。」

別錯失任何施予的機會，當機會來敲門的時候，要把握，因為你不知道自己在世上還有多少時間，不要想「還有明天」。機會的「窗口」若出現，千萬別拉下窗簾！

不要自私的盼望只是自己蒙恩得福，而是願意與人分享神在我身上的恩典。成為神恩典流通的管子，使別人的生命也能藉我而豐盛。

人性中間「沒有神」的自我表現，自私的人心裡想著，「我能從別人得什麼好處。」卻冷漠的對他人的需要「視而不見」。

有愛心的人就會注意到某些事情對別人有益處，而把這好處帶給人。愛的特色是不求自己的益處，甘願為他人捨己。最能表達愛的方法就是付出時間，愛人最好的時刻就是現在。

「愛」是一種連聾子都聽得懂的語言。

耶穌說，「人為朋友捨命，人的愛心沒有比這個大的。」

約翰說，「主為我們捨命，我們從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命。」

萬物的結局近了；我們要謹慎自守，儆醒禱告，最要緊的是彼此切實相愛。主喜悅我們互相款待，不發怨言；各人照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。

我們蒙救贖已不再屬於自己，而是屬於基督。手中的資源已經不再是我的，是主託付我的，要照主的心意使用。主多給誰就要向誰多取，多託誰就要向誰多要。

要因為明白真理，甘心樂意施捨。不要作錢財的奴僕，而要作基督的僕人，效法祂。主說，「你們要給人，就必有給你們的；並且用十足的升斗，連搖帶按，上尖下流的，倒在你們懷裡。」

你用什麼量器量給人，主就用什麼量器量給你。「受」的人有福，「施」的人更有福。因為他忠實地傳遞神的祝福，神就照所應許的，把更多的加給他。

哥林多後書 9 章 10-11 節，保羅說，「那賜種給撒種的，賜糧給人吃的，必多多加給你們種地的種子，又增添你們仁義的果子；叫你們凡事富足，可以多多施捨，就藉著我們使感謝歸於神。」

一粒麥子不落在地裡死，就是那一粒。若是死了，就結出許多的子粒來。「自我」的放下，脫離自私，才是「豐盛生命」的開始。

在考門夫人的《新荒漠甘泉》裡有一篇短文說到，「在巴勒斯坦有兩個海。一個是淡海，裡頭有魚，岸上青綠的植物叢生。樹木開枝散葉，在水邊深深扎根，吸收水份。沿岸孩子們在那裡玩耍，就像主耶穌當年在加利利海邊，兒童們在那裡嬉戲一般。耶穌喜歡這裡。當他在岸邊講道的時候，祂可以看著波光粼粼的海面。不遠的地方，是伯賽大的野地，在那裡他曾經用五餅二魚餵飽上萬人，吃餅的男人，就有五千。

約旦河流入南端的另外一個海。那裡見不到魚，也沒有隨風飄動的樹葉，沒有鳥叫聲，也沒有兒童的嬉笑聲。旅客除非遇到急事，萬不得已不走這裡。這裡是一片死寂，沒有人，沒有牲口，也沒有家禽會喝這裡的水。

這兩個海，彼此鄰近，為什麼差別卻是天差地遠呢？不是約旦河有什麼問題。流進兩邊的都是好水，也不是當地的土壤有什麼不同。也不是附近的鄉村造成兩者之間有這樣的差異。不同之處就在於，北部的加利利海接收了約旦河流進來的水，但沒有留住不放。每一滴流進來的水，從另一頭又流了出去。進來多少，就出去多少，始終保持平衡。

另一個海可就厲害了，它拼命囤積，深怕流出去，一點也不慷慨。把每一滴水都留住。結果加利利海充滿了生命，而另一個海什麼也不肯給，所以它的名字就叫「死海」。

正像巴勒斯坦有兩個海，世界上也有兩種人，只有像加利利海那樣不斷地給，活著才會充滿生命。」這是《新荒漠甘泉》裡的一篇短文。

愛惜自己生命的，就失喪生命；在這世上恨惡自己生命的，就要保守生命到永生。

主耶穌曾經對門徒說，「常有窮人和你們同在。」何以如此？因為主給我們機會行善，讓我們藉著「跟窮人接觸」表現祂的慷慨。

一個能夠「終身喜樂行善，把神所賜的恩典帶給應得之人」的人是有福的。主要我們「結果子」，要我們「積攢財寶在天上」。你說，「我當做什麼呢？」

施洗約翰說，「有兩件衣裳的，就分給那沒有的；有食物的，也當這樣行。」

加拉太書 6 章 10 節，保羅說，「有了機會，就當向眾人行善。」又說，「眾人以為美的事，要留心去做。」

一個人是否「有福」，不是看你自己享受了多少，乃是看別人從你領受多少。不是看你的事業成就有多大，乃是你改變了多少人的生命，使多少人的生命因你而豐盛。

耶穌說，「人子來，不是要受人的服事，乃是要服事人；並且要捨命，作多人的贖價。」

保羅傳福音，常為耶穌被交於死地。他說，「死是在我們身上發動，生卻在你們身上發動。」

保羅若是以性命為念，很多人將失去聽見福音的機會。但面對捆鎖與患難，保羅卻不以性命為念，也不看為寶貴。他說，「只要行完我的路程，成就我從主耶穌所領受的職事，證明神恩惠的福音。」

你有世上的財物，看見弟兄窮乏，就不可塞住憐恤的心，而要在行為和誠實上表現出愛神、愛人的行動。給乞丐一點錢「打發他走」，這不叫「愛」，而是為了「眼不見為淨」。自尊心強的乞丐可能會說，「除非你真的願意，否則我不想你為我這樣做。」

行善要顧及對方的感受。對於自己，耶穌說，「你施捨的時候，不要叫左手知道右手所作的。」不要放在心上，期望他人回報。

有一次耶穌對對請他的人說：「你擺設午飯，或晚飯，不要請你的朋友、弟兄、親屬，和富足的鄰舍；恐怕他們也請你，你就得了報答。你擺設筵席，倒要請那貧窮的，殘廢的、癱腿的、瞎眼的，你就有福了！因為他們沒有什麼可報答你；到義人復活的時候，你要得著報答。」

我們委身基督的證據，就表現在對他人的關心上。主要我們的眼目喜悅祂的道路，跟隨祂，看顧在患難中的孤兒寡婦，而且是單單為了討祂喜悅，而不是沾染世俗，效法世界。

每天不要忘記行善和捐輸的事，因為這是神所喜悅的「祭」，這「祭」是獻給神的。雖是做在人的身上，但主說，「就是做在我身上了。」

那些願意施捨、付出的人，必得主的賞賜。所羅門說，「好施捨的，必得豐裕；滋潤人的，必得滋潤。」環球聖經譯本，把經文翻譯作「樂善好施者，會得享福澤；解人口渴者，自己也得以解渴。」

你若行善不灰心，到了時候就要收成。你把心歸給主，以祂的心為心。謙卑順服主，走的就是「義」路。你會這麼做，不是因為別人會照你所行的報答你，而是因為你是這樣的人。馬太福音 12 章 35 節，主說，「善人從他心裡所存的善，就發出善來。」

你會照著主的形像行事為人，是因為看見主的榮光，好像從鏡子裡返照，就變成祂的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。

保羅效法主，就勞苦，親手作工，扶助軟弱的人。不貪圖他人的金、銀、衣服，而是心志單純，腳踏實地的用好榜樣激勵人，用熱忱感動人，在神面前把自己向所有人的良心顯明。

腓立比書 1 章 9-11 節，保羅對腓立比教會的信徒說，「我所禱告的，就是要你們的愛心，在知識和各樣見識上，多而又多；使你們能分別是非，作誠實無過的人，直到基督的日子；並靠著耶穌基督結滿了仁義的果子，叫榮耀稱讚歸與神！」

你的心靈在與神相交之中，在神的旨意裡，找到了安息，就會有滿足的喜樂。主自己給我們作了榜樣，叫我們照著祂向我們所作的去作。祂賜我們力量，我們就不可為自己保留。

貴格會有一句名言：「盡你一切能力行善，向你所遇到的一切人行善，用一切方法行善。」

不要單單顧自己的事，也要關心別人的事，把你可以支配的與人分享。主的兄弟雅各責備當代的富足人說，「你們的金銀都長了銹，那銹要證明你們的不是！」又說，「信心沒有行為就是死的。」

看別人比自己重要，照主的旨意「眷顧貧窮」，考量到窮人的需要，甘心作基督的僕人，這人就有福了。

當你熱心助人，又在別人的需要上全力幫助，你的孩子在一旁，就容易成為一個樂善好施者，因為他親眼目睹，親身體會。若是一個家族能夠傳承「愛的產業」，將給社會帶來多麼大的啟發和祝福啊！

愛人是生活中的選擇。人活著不是「跟人比較」來展現自己「高人一等」，而是每天在行為的抉擇上效法主。

因為神已經預先定下我們效法祂兒子的模樣。

愛人的能力和意願是從神來的，是「在聖靈裡的愛」，也就是保羅所說的，「因聖靈所存的愛心」。

神一切所作的，都必永存；無所增添，無所減少。我們對神有信心，是祂在我們心裡動了善工，也是祂親自成全這工。

愛裡沒有懼怕，愛既完全，就把懼怕除去，因為不在律法以下。

一個充滿愛心的人是沒有懼怕的。他每天關注的不是「私慾」、「惡念」的滿足，而是如何表達愛，像天父那樣。

耶穌看見許多有困難的人，就動了慈心，祂接納不可愛的人，接觸無助的人，甘心愛他們。

當我們「將心比心」，分擔彼此的重擔，彼此相愛，就完全了基督的律法。

請我們一起禱告：

「主啊，你為義人散布亮光，又為恭敬把神當神的正直人預備了喜樂。主啊，住在你裡面的人，必然是一個充滿愛心的人。我們容易為了讓自己富裕而塞住憐恤的心。但你要我們用信心去承受你所啟示奇妙的法則，學習像你。要我們滿有愛心，愛在我們裡面得以完全，我們就可以在審判的日子，坦然無懼。你在世上如何，我們也如何。你給我們作了榜樣，叫你們照著你向我們所做的去做。我們不是只在言語和舌頭上說要愛神、愛人，而要與你同心同行。我們若有彼此相愛的心，切實遵守你所賜的新命令，眾人就必認出我們是你的門徒。幫助我們確實明白你要我們知道的真理，造就我們成為你真正的門徒。禱告祈求奉基督的聖名。阿們。」

《給我你的手》天韻詩班

給我你的手，給我你的手 讓我們縮短摸索的距離
給我一首歌，給我一首歌 且讓我走進你的心靈的世界

分享的快樂加倍地多 分擔的重擔格外地輕

我想告訴你，想要告訴你 那裡有快樂生生而不息
那裡有平安能滿足你心 那裡有永恆的生命可追尋

《萬物的結局近了》「激勵」專輯

萬物的結局近了
所以我們要 謹慎自守 警醒禱告
最要緊的是 彼此切實相愛
因為愛能遮掩 許多的罪
因為愛能遮掩 許多的罪

我們要互相款待不發怨言
各人要照所得的恩賜彼此服事
做神百般恩賜的好管家
做神百般恩賜的好管家

《靈修短文》

偉大的人道主義者兼西方石油公司總裁阿曼德·海默爾，敘述以下有關他父親的故事：

「家父在當地是一位有名望、深受愛戴的人物，跟他一同巡迴出診簡直令人嚮往，因為病人均會在家門口熱情接待他；身為兒子的我，實在為這位善良至極、且配受愛戴的父親而驕傲。

他有理由堅持催促病人清償債務，也有理由不再施捨窮人，讓自己富裕一點；然而，如果他這麼做，他就不是現在的他了。我發現他辦公桌的抽屜裡堆積了許多未付的帳單，因為他明白病人的困境，就不要他們付費；我更從無數病人口中聽過：他往往會施捨給那些連溫飽也未得滿足，何況要付醫藥費的窮人，好叫他們有能力購買他所開立的處方簽。」

愛與施捨是一份世代相傳的奇妙遺產，故此，別錯失任何施予的機會。

（摘自《精彩在今天》）